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Justifique convenientemente todas as respostas!

’ Grupo I 10 valores

1. Numa fdbrica existem trés méquinas distintas (A, B e C') que produzem chips. Estas mdquinas sao
responséveis pela producao de 25%, 35% e 40% dos chips, respectivamente. Assuma que 5% dos chips
produzidos pela maquina A sdo defeituosos e que as correspondentes percentagens para as maquinas
B e C sao de 4% e 2%, respectivamente.

(a) Sabendo que um chip nado é defeituoso, qual é a probabilidade de ter sido produzido pela maquina
A?

(b) Para um chip seleccionado ao acaso, considere os seguintes eventos: “chip foi produzido pela
maquina A” e “chip é defeituoso”. Serao estes dois eventos independentes? Justifique.

2. A probabilidade de que um certo tipo de transformador falhe nos primeiros 10 anos de operacao é igual
a 0.05. Considere que 20 desses transformadores sao parte integrante de um sistema onde operam de
modo independente.

(a) Identifique a distribuicdo da varidvel aleatdria que representa o ntmero de transformadores do
sistema que falham nos primeiros 10 anos de operagao. Calcule o valor esperado e o desvio-padrao
desta varidvel aleatoria.

(b) Determine a probabilidade de que pelo menos 1 e quando muito 4 dos transformadores do sistema
falhem nos primeiros 10 anos de operagao.

’ Grupo 11 10 valores

1. Considere que ¥ = X; 4+ X5 é a soma de duas varidveis aleatdrias independentes com distribuicao
uniforme continua no intervalo [0, 1].

(a) Atendendo ao facto de a funcgao de densidade de probabilidade de Y ser

0, y<Oouy>2
2-y, 1<y<2,
obtenha P(0.5 <Y < 1.5).

(b) Calcule um valor aproximado para a probabilidade anterior recorrendo & distribui¢do normal.
Tega um comentario a luz do resultado da alinea anterior.

2. Represente por (X,Y) o par aleatério que indica o nimero de anos sem que ocorram anomalias na
cor (X) e na textura (Y) num novo tipo de revestimento de placas. Considere que a fungdo de
probabilidade conjunta para (X,Y) é dada por:

Y
1 2
4 .
¥ 0 0.1
0.1 04

(a) Determine V(Y|X = 1).

(b) Obtenha o valor do coeficiente de correlagio entre X e Y. Comente o resultado obtido.

Péagina 1 de 1

(2.5)

(2.0)

(3.0)

(2.5)

(3.0)

(2.0)

(2.0)
(3.0)



